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Warszawa, 2025-08-07

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 10888 w sprawie wycofania wsparcia rządu dla prywatnego 
projektu elektrowni jądrowej w Pątnowie realizowanego przez KHNP i ZE PAK, mimo 
wydanych decyzji strategicznych, uprzejmie informuję:

Nie podjęto decyzji o „zamrożeniu” projektu budowy elektrowni jądrowej w Koninie-
Pątnowie. Projekt ten jest inicjatywą oddolną o charakterze biznesowym, realizowaną przez 
udziałowców wspólnego przedsięwzięcia tj. ZE PAK oraz PGE. Inicjatywa ta została podjęta 
poza Programem polskiej energetyki jądrowej, a decyzje w zakresie jej kontynuacji 
podejmowane były przez inwestorów, czyli ZE PAK oraz PGE. 

Minister Energii kierunkowo jest przychylny realizacji tego projektu a aktualizacja Programu 
polskiej energetyki jądrowej jest obecnie przygotowywana. Lokalizacja Konin jest jedną z 
dwóch, obok Bełchatowa, lokalizacji preferowanych dla projektu drugiej elektrowni 
jądrowej. Budowa drugiej elektrowni jądrowej w lokalizacji obecnie istniejącej elektrowni 
węglowej, z istniejącą infrastrukturą, wykwalifikowaną kadrą i w oparciu o spółkę 
energetyczną posiadającą doświadczenie w budowie i eksploatacji dużych bloków 
energetycznych, jest niezbędna dla zachowania bezpieczeństwa energetycznego Polski. PGE 
jest też wymienione jako potencjalny inwestor w projekcie drugiej elektrowni jądrowej. 

Odnosząc się do kwestii dalszych potencjalnych działań dotyczących projektu elektrowni 
jądrowej w Koninie pragnę podkreślić, że kluczowe w tym zakresie jest podjęcie 
jednoznacznej decyzji po stronie PGE co do roli, jaką spółka zamierza pełnić w tym projekcie, 
także w perspektywie zapowiadanych zmian w strukturze właścicielskiej spółki celowej PGE 
PAK EJ realizującej projekt w Koninie.

Projekt aktualizacji PPEJ zakłada możliwość uzyskania wsparcia dla realizacji projektu 
budowy elektrowni jądrowej w Koninie, jednak podjęcie decyzji w tym zakresie wymaga 
przedstawienia przez inwestora koncepcji jego realizacji oraz określenia potrzebnych 
mechanizmów wsparcia. Minister Energii jako odpowiedzialny za politykę w zakresie 
wykorzystania i rozwoju energii jądrowej na cele społeczno-gospodarcze, w tym realizację 
Programu polskiej energetyki jądrowej, ma na celu wybudowanie w Polsce elektrowni 
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jądrowych o mocach założonych w Programie PEJ. W takim szerszym ujęciu należy 
rozpatrywać wysiłki Rządu, niekoniecznie odnosząc je do poszczególnych zamierzeń 
inwestycyjnych. 

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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